

防灾减灾



东北塘锦旺新村社区居民现场练习灭火



云林实验小学组织防震避险应急演练



东北塘中心小学开展地震逃生演习

# 我区开展防灾减灾日宣传演练

**本报讯** 5月12日是全国“防灾减灾日”。日前,区民政局、区住建局(地震办、人防办)、区教育局、区红十字会、东北塘消防中队、东北塘街道、东北塘中心小学、锦旺新村社区居民、志愿者等共同参加了“减少灾害风险,建设安全城市”为主题的演练活动。

此次演练活动内容包括组织社区居民开展高楼火灾紧急疏散安置,开展灭火练习,急救常识与急救手法培训等。消防官兵向居民讲解火灾高层逃生注意事项,听到警报后,迅速从高楼撤离建筑物,模拟穿过

烟雾弹,疏散到社区指定的空旷地域。消防人员还讲解了灭火器的使用及现场指导灭火,居民及小区物业保安、社区志愿者现场使用灭火器进行灭火练习。由专业救生员讲解突发休克后的心肺复苏手法或一般溺水的抢救措施,现场指导社区居民、保安、社区志愿者练习人工呼吸、心脏复苏按压手法等。

据悉,我区为加强应急管理体系建设,通过组织社区居民、中小学生学习开展防灾减灾演练活动,让居民和学生熟悉应急避难场所、疏散路径、灾害预警信号和程序等,掌握基

本逃生常识、自救与互救技能,提高公众的参与意识和应急能力。

(民政)

**又讯** 日前,无锡市云林实验小学组织开展防震避险应急演练。早上8点,随着第一声“警报”在校园上空响起,老师们迅速来到教室,安排最靠近前门的两名学生第一时间打开门并靠门就地避险,同时指导全体学生抱头、闭眼、蜷曲身体,躲在课桌下或课桌旁避险。1分钟后,警报声再次响起,各班班主任立即组织学生按疏散方案有序快速撤离。各层楼梯口均安排有协助疏

散的老师,防止突发状况,确保学生安全。全程用时2分15秒,演练取得圆满成功。

羊尖中心幼儿园在5月12日进行的一次突击防震演练活动,预先并没有通知老师,但整个演练过程中老师们都能及时作出反应,并正确地进行应对。活动组织者表示,灾难来临的时候从来就不会跟你“打招呼”,突击防震演练,练的就是大家的反应。从这次活动中老师的反应可以看出,大家面对灾难不再慌乱失措,而是能冷静处理,整个演练过程有序进行。(徐瑾瑜 羊幼)



消防员走进东北塘中心小学组织地震逃生演习,全校师生分楼层分班级快速、有序撤离学校建筑物,疏散到操场,并抱头蹲在地上。随后消防员向小学生讲解消防知识和救火常识。

(民政)

## 戏曲进校园

**本报讯** 5月11日一早,无锡市隆亭实验小学的操场上传来阵阵欢歌笑语,这里正进行“戏曲进校园”活动的第22场演出,锡剧《智斗》、原创小品《宝宝回来》、《阿福阿喜讲故事》等多个节目纷纷上演。现场,表演节目与知识问答穿插进行,演员表演与学生互动结合,内容既有思想品德教育,又有普法与环保教育。

“太湖水乡锡山美,校园说唱献

歌喉。一份责任一份爱,民族文化传万代”。锡剧《双推磨》幕前说唱,道出了“戏曲进校园”的内涵。“戏曲进校园”活动是由区教育局、司法局、环保局、关工委联合主办。区关工委负责人表示,该项活动利用青少年学生喜闻乐见的戏曲形式,进行社会主义核心价值观教育,同时弘扬传统戏曲,特别是锡山“特产”锡剧”。

本次活动登台表演的演员,都

来自本区民间。今年68岁的包才洪,退休前是本地锡剧团一位著名演员。他表示,农民剧团进校园,在他的锡剧生涯中没有过。今年3月“戏曲进校园”活动在东北塘农坝小学拉开帷幕,已伴着一阵阵掌声走进全区一所又一所学校。据悉,他们将进入全区每一所学校,整个活动预计将演出40多场,于6月上旬结束。

(关工委)

## 护航老人健康展天使风采

**本报讯** 近日,安镇街道社区卫生服务中心的白衣天使带着血压计、听诊器、心电图机等医疗仪器,来到安镇养老服务中心为老人上门进行免费健康体检,用浓浓的爱心行动来庆祝国际护士节,展示白衣天使关爱老人健康的人道主义

风采。

安镇社区卫生服务中心的医务人员老年人体检工作中了解到,养老中心有的老人由于行动不便等原因,没有参加体检,中心经商量决定结合纪念国际护士节活动,组织人员上门为老人们免费体检。据悉,

体检结束社区卫生服务中心会将体检结果录入中联体检系统,给老人发放电子版的健康体检报告。对查出的高血压、糖尿病等慢性病,中心将定期随访、指导用药密切关注他们的健康状况,让老人们安度健康幸福的晚年。

(钱夏英)

## 夜间偷倒垃圾太嚣张 城管查处严惩不手软

**本报讯** 近日,东北塘城管中队在辖区正阳村芦桥拆迁地块处,成功查处一起夜间偷倒垃圾的违法案件,有力遏制垃圾偷倒者的嚣张气焰。

近日的一个晚上,中队夜间值班队员接市民举报电话,反映在正阳村芦桥拆迁地块处有工程车正趁夜无人时在偷倒垃圾。队员立即赶赴现场,到现场后发现,几辆悬挂苏B牌照的工程车,正在偷倒垃圾。现场已倾倒出的建筑渣土达4至5个

土方面积。队员见状立即采取行动,截住车辆,制止其违法行为。同时使用城管通手机和执法记录仪全程进行拍照录像取证。因对违法行为查处及时,证据确凿,当事人只能束手就擒。队员现场开具相应法律文书,暂扣违法车辆2辆。次日,中队对当事人偷倒行为立案查处,责令当事人自行将偷倒的垃圾清理干净,并按照《城市建筑垃圾管理规定》规定对当事人作出罚款5000-30000元的严厉处罚。

据悉,东北塘中队将进一步加强对偷倒垃圾行为的监察与管控。中队将通过巡查治理,法规宣传,视频监控,投诉上报,建立与村社区间的网络化管理,使发现更及时,查处更快速,效果更明显,自上而下形成一种人人自觉参与,共同制止管理偷倒垃圾的氛围。

(过爽)



## 我区对河道两岸工业企业开展拉网式检查

**本报讯** 从5月起,区环保局对全区境内河道两岸工业企业开展“拉网式”专项检查,切实加大全区水环境综合整治力度,确保地区水环境安全。

此次专项检查涉及全区主要河流沿线的所有工业企业,主要任务是摸清向主要河流沿线直接排放废水的工业企业、城镇污水处理厂的水污染物排放情况,依法整治超标排污、无证排污的企业和未经批准的排污

口,确保河道两岸企业废水达标排放或全部回用于生产。

在此次专项检查中,区环保局将加大对河流排污的企业环境违法行为的查处力度,对检查中发现的私设暗管偷排的,利用渗井、渗坑等规避监管方式排放污水的,将严格依照《水污染防治行动计划》、新《环保法》及四个配套办法等要求,实行严格处罚,并进行曝光。

(环保)

## 安镇多举措开展思廉日活动

**本报讯** 近日,安镇街道立足实际,围绕5·10思廉日活动主题,开展了一系列活动,不断把廉政文化融入到“两学一做”活动中,形成学廉、思廉、尚廉、行廉的良好风气。

廉洁箴言促思廉。安镇街道开展好家规好家训好家风以及廉洁箴言征集活动,倡导以廉为荣、以贪为耻,引导自己和身边人常思贪欲之害,常怀律己之心,做到不以官小而自廉,不以事小而不勤,树立人人崇廉之风,打造廉洁的良好环境。

廉洁教育促自律。街道各党组织召开党员大会,深入学习《中国

共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》和习总书记有关党风廉政建设,以及家风教育活动,要求每个党员深刻解读、把握实质,把廉洁观念渗透到平常的工作、生活中去,做廉洁自律的带头人。

警示教育促警醒。街道纪工委组织村书记、主任、会计赴江阴基层干部预防职务犯罪警示教育基地接受教育。基层各党组织也积极组织党员观看警示教育片,以典型案例、反面教材,警示广大党员干部绷紧拒腐防变这根弦,踏实做人,廉洁当官,切实当好人民公仆。

(安宣)

## 城管开展思廉日教育活动

**本报讯** 近日,锡山城管局开展了以“讲纪律、守规矩、正风气”为主题的“5·10”思廉日教育活动,引导全局党员干部坚持道德高线、守住纪律底线,弘扬优良作风,保持清廉本色,进一步筑牢廉洁防线。

观看一部廉政教育片。5月11日下午,锡山城管局全体党员集中观看了廉政教育电教片《老实做人,干净做事——“两面贪官”警示录》,以反面典型警示全体党员干部牢固树立廉洁从业的意识,构筑反腐倡廉思想道德防线。

开展一次党章党规学习活动。以各党支部为单位,组织全体党员

集中学习了《党章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《习近平在中纪委第六次全体会议上的讲话》等党内法规制度和重要讲话精神,要求党员干部学深悟透、融会贯通,不断增强纪律观念和廉洁意识。

参观一次预防职务犯罪典型案例展。5月11日下午至5月12日,各支部分别组织党员在局一楼大厅集中参观了由区检察院制作的22块职务犯罪典型案例展板。案例既有区内的,也有区外的,以案释法、发人深省,对党员干部具有很强的警示教育意义。

(杨玲)

## 传递和谐社会的真善美

我区第六届群众文艺会演新故事会开场

**本报讯** 感悟人生的酸甜苦辣,播撒和谐社会的爱心种子。5月12日,锡山区第六届群众文艺会演新故事会讲专场在锡山区图书馆多功能厅举行,来自我区各镇(街道)的青年选手齐聚一堂,亲切交流,生动朴实地道出了一个感人肺腑的人间故事。

世界是个万花筒,波澜起伏的小故事蕴藏着多少深刻的人生哲理?上善若水,细腻的真善美似涓涓溪流,温暖滋润着百姓的心田,让和谐社会充满更多阳光的正能量。静心聆听中,令人潸然泪下的《母亲》、《养父》,故事情节曲折揪心,不仅讲述了真切母爱父爱的伟大,更以朴素惊人的善举,诠释了在困境面前善良百姓的宽容和大爱。故事《让座》和《彩纸玫瑰》,则以活泼可爱的小男孩、小姑娘

为主人公,构思巧妙的讲述了平凡生活中不平凡的感动,细腻点出了心灵美的真谛,更道出了“不是亲人胜似亲人”的人间真情。

故事《金子》和《勇敢的少年》,是一个时间跨度历经多年的“复杂故事”,故事主角身处社会大广角,在特殊的事例中经历了不同人生价值观的心灵交锋,进退两难中,清晰的道德矩尺和社会的正能量激发了主角正确的人生抉择。创业艰辛,生活酸甜苦辣,但和谐社会的幸福生活是人心所向。伴随故事《早茶》、《伸手你我他 和谐靠大家》等的娓娓道来,一些真真切切发生在百姓身边的暖心人和暖心事,更是于朴素中汇聚成和谐社会幸福社会的坚固基石。

(华钰)



日前,羊尖交警所联合安镇中队对辖区内交通运输行业开展安全生产“回头看”活动,主要是针对此前安全检查中发现的隐患及整改情况进行检查。工作人员深入运输行业企业,突出工作重点,指导企业认真落实安全责任,做到人员、责任、时限、措施“四落实”,详细检查企业安全生产责任制、安全教育、车辆安全技术性能等情况。对已整改的安全隐患进行复查,未整改的,则督促企业限期整改,并指派专人负责跟进企业落实整改情况。

(华钰)

### 动态速



日前,锡北镇组织文化骨干,紧锣密鼓备战锡山区第六届群众文艺会演,五个动态类原创节目舞蹈《爱》、小组唱《华夏是摇篮》、器乐合奏《渔光曲》、小戏《试孝心》、广场舞《渔光曲》正在紧张有序地排练之中,为参赛做冲刺准备。(锡北文体)

### 云林开展“天使之歌”诗歌朗诵比赛

**本报讯** 5月11日,云林街道社区卫生服务中心举办了“天使之歌”诗歌朗诵比赛。14名选手倾情朗诵,讴歌了护士在平凡岗位上恪尽职守、爱岗敬业、无私奉献的感人故事,反映了护士的奋斗人生,刻画了护士的最美人物形象,塑造了护士队伍中鲜明的道德模范。据悉,云林街道社区卫生服务中心护理组的护士姐妹们屡获殊荣,多次获得中心先进科室、先进个人,区卫计局先进科室、个人、区级青年文明号等荣誉,还收获了百姓送来的表扬信、锦旗等。

(孟涵文)

本版编辑:曾艳 校对:华佳